



Odpověď Ministerstva zdravotnictví na žádost o informaci dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů

K Vaší žádosti o poskytnutí informace dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, doručené Ministerstvu zdravotnictví dne 2. ledna 2024, evidované pod č. j.: xxx (s prodlouženou lhůtou přípisem č.j.: xxx), kterou jste požádal o následující informace:

- 1. Kolikrát správní orgán Ministerstva zdravotnictví řešil ve správním řízení odvolání k rozhodnutí Krajských hygienických stanic za spáchání přestupku, který spočíval v porušení mimořádných opatření Ministerstva zdravotnictví o povinném zakrývání dýchacích cest?*
- 2. Kolikrát rozhodl správní orgán MZdr ve správních řízeních o výše uvedených přestupcích tak, že potvrdil rozhodnutí správního orgánu KHS?*
- 3. Kolikrát byl výše uvedený přestupek ve správním řízení vyřešen uložením pokuty?*
- 4. V jaké celkové výši byly pokuty za výše uvedený přestupek vyměřeny, a jaká celková výše byla vybrána na zaplacených pokutách?*
- 6. Kolik osob, kterým bylo odvolání správním orgánem MZdr zamítnuto, nesouhlasilo a podalo žalobu k soudu?*
- 7. Bylo výše uvedené správní řízení vyřešeno jiným způsobem? Jakým?*
- 8. Kolikrát bylo projednávání výše uvedeného přestupku zastaveno z důvodu zrušení mimořádného opatření Ministerstva zdravotnictví Nejvyšším správním soudem?*
- 9. Kolik výše uvedených správních řízení nebylo k 31. 12. 2023 u správního orgánu Ministerstva zdravotnictví ČR dosud rozhodnuto?*

Dále se dotazuji podle stejného zákona k další problematice v působnosti Ministerstva zdravotnictví:

- 10. Již více než tři roky se hovoří v ČR o pandemii, ale nikde jsem nenašel informaci o tom, že by byla jakýmkoli závazným předpisem jakákoli pandemie v ČR vyhlášena. Kdy byl v ČR závazným právním předpisem vyhlášen stav pandemie?*
- 11. Dosud jsem nikde nenašel žádný vědecký výzkum, kterým by byl izolován „vir“ údajně nazývaný Covid-19. Také jsem se dověděl při nedávném soudním jednání, že MZdr dosud nepředložilo žádný důkaz existence „viru“ uvedeného označení, a proto se dotazuji, zdali je již důkaz o existenci tohoto jevu (tedy byl onen „vir“ izolován?), případně žádám o předložení důkazu.*
- 12. Občané byly po dlouhou dobu protiústavně nuceni zakrývat si dýchací cesty, ale dosud jsem nenašel jedinou studii, která by vyhodnotila alespoň nějaký zdravotní výsledek těchto opatření. Žádám o předložení vyhodnocení opatření MZdr, kterým bylo nařizováno zakrývání dýchacích cest v letech 2020–2022.*
- 13. Kdy došlo ke změně stanovování nemocí u lidí ze subjektu lékaře na stanovování pomocí testu, jak tomu bylo u údajného onemocnění Covid-19?*
- 14. Jakým předpisem, či jiným aktem byla provedena změna stanovení nemocí u lidí pomocí testu, když v jakýchkoli studijních materiálech lékařských, zdravotních a farmaceutických vzdělávacích institucí toto stanovování není uvedeno?*
- 15. MZdr prosazuje neustále vakcinaci označovanou proti výše uvedenému údajnému „viru“ přestože je množství hlášených nežádoucích účinků. Dotazuji se jakým způsobem MZdr*





vyhodnocuje tyto nežádoucí účinky, případně jak pracuje s vyhodnoceními jiných kompetentních orgánů?

16. Kolik ČR zakoupila do 31. 12. 2023 vakcín proti výše uvedenému údajnému „viru“ a kolik za ně zaplatila?

17. Kolik výše uvedených vakcín bylo v ČR do 31. 12. 2023 zlikvidováno a kolik stála likvidace?

18. Kolik bylo v ČR provedeno do 31. 12. 2023 testů na údajné onemocnění Covid-19, kolik testů bylo hrazeno z veřejného zdravotního pojištění či z prostředků státního rozpočtu a jaké výdaje na toto testování byly celkem?

19. Jelikož jsem nikde nenašel specifické příznaky údajného onemocnění Covid-19 a něco takového jsem neměl, ani nikdo z mých blízkých a s těmi s nimiž jsem hovořil a bylo jim toto údajné onemocnění diagnostikováno nebyly schopni své onemocnění odlišit od tzv. rýmy, chřipky apod., ptám se, jaké jsou typické příznaky údajného onemocnění Covid-19, oproti tzv. rýmě, chřipce nebo jinému tzv. nachlazení, a hlavně odlišné od uvedených?;

Vám sděluji:

Ad 1

Ministerstvo zdravotnictví, jakožto odvolací správní orgán, vyřídilo 59 shora uvedených případů.

Ad 2

Ministerstvo zdravotnictví potvrdilo rozhodnutí KHS v 15 případech, v 10 případech provedlo změnou formální úpravu výroku rozhodnutí KHS a ve 12 případech bylo podáno odvolání opožděně, a proto bylo zamítnuto.

Ad 3

Po odvolacím řízení byl uvedený přestupek vyřešen Ministerstvem zdravotnictví uložením pokuty ve 31 případech.

Ad 4

Ministerstvu zdravotnictví je toliko známa celková výše pokut, které se řešily v rámci odvolacího správního řízení, a ta činí 49 700,- Kč. I tyto pokuty jsou však v souladu s § 93 odst. 2 zákona č. 258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví a o změně některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů, vybírány místně příslušnými krajskými hygienickými stanicemi a vymáhá je příslušný celní úřad. Ministerstvu zdravotnictví tak není známa celková výše zaplacených pokut a ani celková výše pokut, které uložily místně příslušné krajské hygienické stanice.

Ad 5

Pozn. žadatel dotaz 5 neuvedl, číslování pokračuje až dotazem č. 6



Ad 6

K datu podání žádosti je Ministerstvu zdravotnictví známo, že byly podány 2 žaloby.

Ad 7

V odvolacím řízení Ministerstvo zdravotnictví postupuje v souladu § 90 zákona č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších předpisů, tedy v některých případech bylo napadené rozhodnutí KHS zrušeno a věc byla vrácena k novému projednání KHS, případně napadené rozhodnutí KHS bylo zrušeno a řízení zastaveno i z jiných důvodů, než je důvod uvedený v bodě 8. KHS vždy posuzuje u přestupků i jejich závažnost a u méně závažných přestupků řeší věc i napomenutím v souladu s § 35 písm. a) zákona č. 250/2016 Sb., o odpovědnosti za přestupky a řízení o nich, ve znění pozdějších předpisů.

Ad 8

Z výše uvedeného důvodu bylo napadené rozhodnutí KHS zrušeno a řízení zastaveno v 9 případech.

Ad 9

Ke dni 31. 12. 2023 nebylo Ministerstvem zdravotnictví rozhodnuto ve 130 případech, přičemž ze strany KHS jsou i nadále ministerstvu předávány nové případy.

Ad 10

Pandemie se nevyhlašuje. Pandemie je epidemie velkého rozsahu, tedy jedná se o situaci, kdy se onemocnění rozšíří na území více států nebo i světadílů a nerespektuje omezení místem. Není omezena ani časem.

Ad 11

Ano, virus byl izolován. Virus byl izolován v mnoha světových akreditovaných laboratořích i v ČR, konkrétně NRL pro chřipku a nechřipková respirační virová onemocnění disponuje izolovanými kmeny. Virus je k dispozici v rámci Evropy v Evropském virovém archivu. Odkaz na globální analýzu: <https://nextstrain.org/ncov/global>, velikost kolečka naznačuje, jaký podíl celogenomových sekvencí je v databázi GISAID uveřejněno.

Co se týká MZ a předložení důkazu existence, je vhodné na tomto místě konstatovat, že Ministerstvo zdravotnictví není vědeckým ústavem, badatelskou institucí, či univerzitou, jež se systematicky věnují vědecké, badatelské nebo jiné vysoce odborné činnosti v oboru přírodních věd (v daném případě purifikaci a izolaci biologických materiálů a jejich další analýze), nýbrž orgánem státní správy, pročež shora popsaná činnost vědeckých institucí, ani vzdáleně nenáleží ani náležet nemůže do jeho působnosti, stejně jako shromažďování výsledků činnosti takových subjektů.



Ad 12

Důvody byly popsány v předmětných mimořádných opatřeních stanovující povinnosti nošení ochrany dýchacích cest, a to v části odůvodnění, kde byly také uvedeny různé studie a doporučen (např. [Mimoradne-opatreni-ochrana-dychacich-cest-s-ucinnosti-od-14-3-2022-do-odvolani.pdf \(mzcr.cz\)](#)).

Ad 13

Stanovování, zdali se jedná o potvrzený či pravděpodobný případ onemocnění a postup k tomuto rozhodování je stanoven od začátku, a to dle „Case definition“ nebo definice případů. Tato definice zahrnuje jak klinická, tak epidemiologická a laboratorní kritéria, na jejichž základě je rozhodnuto, zdali se jedná o možný, pravděpodobný nebo potvrzený případ. Definici postupů, doporučení k vyšetřování a algoritmů pro lékaře platných na začátku, lze nalézt například zde:

- A. [WHO – formulář Hlášení 2019-nCoV + WHO case definice případu - SZÚ | Oficiální web Státního zdravotního ústavu v Praze \(szu.cz\)](#)
- B. [Pokyny pro laboratorní vyšetřování infekcí koronavirem SARS-CoV-2 - SZÚ | Oficiální web Státního zdravotního ústavu v Praze \(szu.cz\)](#)

Ad 14

Viz odpověď na otázku 13

Ad 15

Podezření na nežádoucí účinky léčivého přípravku jsou nahlašována a zpracovávána Státním ústavem pro kontrolu léčiv – viz [Nežádoucí účinky \(sukl.cz\)](#), kde naleznete i informaci o tom, jakým způsobem se evidují, zpracovávají atd.

Ad 16

ČR zaplatila za celkem 39,5 milionu dávek očkovacích látek 15 miliard Kč.

Ad 17

Od počátku zahájení očkování proti covid-19 v ČR, tedy od ledna 2021, bylo z důvodu uplynutí doby použitelnosti stanovené podmínkami pro uchovávání předmětných léčivých přípravků dle souhrnu údajů o přípravku v souladu se zákonem o léčivech z důvodu expirace zlikvidováno celkem téměř 13 milionů dávek očkovací látky proti onemocnění covid-19. Likvidace očkovací látky je hrazena poskytovatelem zdravotních služeb, u kterého se vakcíny v době expirace nachází, případně na náklady distributora, tak jak je to u jiných léčivých přípravků. MZ náklady na likvidaci nehradí.



Ad 18

Údaje o počtu testů jsou zveřejněny zde: <https://www.mzcr.cz/tiskove-centrum/datove-tiskove-zpravy-ke-covid-19/> . Informacemi o výdajích na testování však disponují jednotlivé zdravotní pojišťovny, tedy povinné subjekty od MZ odlišné.

Ad 19

Klinické příznaky jsou jednak popsány v celé řadě publikovaných článků a jsou zveřejněny na webových stránkách odborných institucí (Světová zdravotnická organizace, Evropské středisko pro prevenci a kontrolu nemocí, Státní zdravotní ústav atd.) a dále jsou vyjmenovány jako součástí tzv. definice případů jako jedno z kritérií pro posuzování. Pro odlišení od ostatních původců respiračních onemocnění je právě prováděn diagnostický test.

- [COVID-19 \(europa.eu\)](https://europa.eu/eu-press/infographic/covid-19-symptoms)
- [Symptoms of COVID-19 | CDC](https://www.cdc.gov/coronavirus/2019-nCoV/symptoms-and-signs/)
- [Coronavirus \(who.int\)](https://www.who.int/news-room/qa-detail/coronavirus-symptoms)